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Die dritte Sitzung des Marktgemeinderats Velden begann wie üblich mit dem
Tagesordnungspunkt Bauanträge und Bauanfragen. Als Angelegenheit der laufenden
Verwaltung wurde seit der letzten Sitzung der Abriss eines landwirtschaftlichen Gebäudes zur
Erweiterung des bestehenden Milchviehstalles in Walding bearbeitet. Zusätzlich lagen zwei
Bauanträge zur Abstimmung im Rat vor. Der Marktgemeinderat erteilte das gemeindliche
Einvernehmen zur Aufstockung eines Wohnhauses und Neubau einer Doppelgarage im
Eichenweg und zur Tektur für den Neubau eines Fachmarktzentrums in Velden das
gemeindliche Einvernehmen.

Vergabe der Referate
Auch in dieser Wahlperiode sollten wieder Referate vergeben werden. Referent für den
Gemeindewald und somit zuständig für die Bestandskontrolle im Wald, den nachhaltigen
Waldbau und die Möglichkeiten der Vermarktung ist in dieser Wahlperiode Florian
Maschberger.
Feuerwehrreferent und damit Ansprechpartner der Feuerwehren für die Themen
Zukunftsplanung, Beschaffung und weitere Themen, wie Gesellschaftspflege ist Gerhard Babl.
Als Referent für Friedhöfe und Bestattungswesen ist Marc Pfüller Ansprechpartner für
Bürgerinnen und Bürger, sowie Friedhofspfleger.
Um die Belange der Senioren und der Menschen mit Handicap kümmert sich, wie auch in der
letzten Wahlperiode Ute Bockelmann als Referentin für Senioren und Behinderte.
Zentrale Anlaufstelle für die Anliegen aller Vereine der Marktgemeinde ist für die nächsten
sechs Jahre Ludwig Höfelschweiger.
Das Referat für Märkte und Öffentlichkeitsarbeit ist mit Michael Schneider und Diana
Reichvilser besetzt. Aufgabe ist die Koordination, Planung und Bewerbung der zahlreichen
Märkte und des Volksfestes.
Michael Koch kümmert sich als Referent für die Schule, Melanie Nagy als Referentin für die
Kindergärten um die Bündelung der Interessen von Eltern, Kindern und Lehrkräften, bzw.
Erziehern.
Die beiden Referate Gemeindepartnerschaften und Kultur werden jeweils gemeinsam von
Melanie Nagy und Thomas Höbel betreut. Sie übernehmen die Kontaktpflege mit den
Gemeinden Roana und Aigrefeuille, sowie um die Bündelung der zahlreichen kulturellen
Angebote im Marktbereich.
Thomas Dax wird als Referent für das neu geschaffene Referat „Energie, Infrastruktur und
Nachhaltigkeit“ als Bindeglied zwischen Bürgern, Gemeinderat, Verwaltung und den
gemeindlichen Betrieben fungieren.



Das Referat "Jugend und Familien konnte bis dato nicht besetzt werden.

Nebentätigkeit des Bürgermeisters
Im nächsten Tagesordnungspunkt wurde die Nebentätigkeit von Bürgermeister Zviedris
thematisiert. In der vorgegangenen Sitzung hatte der Marktgemeinderat die geplante
Verpachtung seines Gaststättenbetriebs an seine Lebensgefährtin abgelehnt. Daher stellte
Zviedris die rechtlichen Beurteilungen des bayerischen Gemeindetags und der
Kommunalaufsicht des Landkreises Landshut dar. Des Weiteren führte er mit Jutta Widmann
und Hubert Aiwanger politische Mandatsträger auf, die ebenfalls Nebentätigkeiten ausüben,
bzw. diese an Familienangehörige verpachtet haben. Er zog den Schluss, dass die Verpachtung
seiner Gaststätte eine rechtmäßige privatrechtliche Angelegenheit sei, die auch keiner
Genehmigung durch den Marktgemeinderat bedarf.

Informationen des Bürgermeisters
Bürgermeister Zviedris informierte, dass die Friedhofstreppe ist mittlerweile wieder für die
Öffentlichkeit freigegeben ist.

Zum vergangenen Veldener Volksfest konnten Festwirt und Schausteller gute Bilanz ziehen.
Das Fest verlief ausschließlich positiv und war sehr gut besucht. Sehr erfreulich ist, dass es
keinerlei Sicherheitsvorfälle gab.

Im folgenden nichtöffentlichen Sitzungsteil widmete sich der Marktgemeinderat verschiedener
Grundstücksangelegenheiten und Auftragsvergaben.
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